

№ 15
(401)
31
МАРТА
1939 г.

Успешное развитие животноводства немыслимо без создания прочной кормовой базы. Расширяйте кормовую базу, вводите правильные травопольные, прифермские и лугопастбищные севообороты с тем, чтобы полностью обеспечить скот сеном, силосом хорошего качества, корнеплодами и концентратами. Улучшайте луга и пастбища.

(Из обращения стахановцев животноводства).

Обращение областного совещания передовиков и специалистов социалистического животноводства

Ко всем работникам животноводства, ко всем колхозникам и рабочим совхозов Новосибирской области

Дорогие товарищи!

XVIII съезд нашей родной партии Ленина—Сталина подвел замечательные итоги второй сталинской пятилетки и наметил величественные задачи дальнейшего развития нашего народного хозяйства по пути к полному осуществлению коммунизма.

В третьем пятилетнем плане в области животноводства поставлена задача получить "Прирост Половья скота" и рост товарной продукции животноводства в размерах, полностью обеспечивающих разрешение проблемы животноводства в СССР. Половые лошадей увеличить на 35 проц., крупного рогатого скота на 40 проц., свиней на 100 проц., овец и коз на 110 проц., обратив особое внимание на развитие и укрепление колхозных товарных ферм. Считать главнейшей задачей повышения продуктивности животноводства путем улучшения породуктивности скота и коренного улучшения племенного дела, привильного районирования по род, укрепления кормовой базы, улучшения ухода за скотом". (Из резолюции XVIII съезда ВКП(б) по докладу тов. Молотова).

Новосибирская область является крупнейшим животноводческим районом Советского Союза. В 1938 году сдано государству и продано в маслозакуп колхозами 900 тысяч пудов масла. В области идет неуклонный количественный рост поголовья скота и его качественное улучшение. За годы второй пятилетки количество крупного рогатого скота увеличилось на 75 проц., овец и коз на 74,1 проц., и свиней на 215,9 проц. Количество колхозных товарных ферм с 5,788 в 1935 году увеличилось на 1 января 1939 года до 13,225.

Широко развернута метизация местного скота высокопродуктивными культивированными породами. За последние 5 лет в колхозы завезено 12,500 быков-производителей острфризской и симментальской породы, свыше 7,000 хряков белой английской породы, более 15,000 тонкорунных баранов породы рамбулье и

прекрас и 1,749 баранов романовской породы. Метизация крупного рогатого скота за это время выросла больше, чем в три раза, свиней в два раза, овец почти в четыре раза.

В развитии животноводства наша область имела бы еще лучшие показатели, если бы к нему не приложили свои грязные лапы троцкистско-бухаринские изверги и их приспешники, работавшие по заданию иностранных разведок и стремившиеся отнять у нашего народа счастливую, радостную жизнь. Это они, гнусные изменники родины, распространяли среди скота заразные заболевания, уничтожали племенной скот, губили молодняк, подрывали кормовую базу и всячески тормозили развитие стахановского движения среди работников животноводства.

Но сорвать дело развития животноводства врагам не удалось, ставка их была бита. Наш могучий советский народ и наша славная разведка под руководством великого Сталина разгромили этих преступников. Наша страна неуклонно идет вперед от победы к победе.

Больших успехов добились стахановцы социалистического животноводства. Они показывают на какие замечательные дела способны люди, преданные нашей родине, овладевшие техникой, высоко несущие знамя сталинского соревнования.

Работники МТФ колхоза "Искра", Ленинск-Кузнецкого района, получили за 1938 год в среднем от фуржной коровы 20,29 центнера молока и сохранили молодняк на 99,3 проц. Доярка этой фермы Е. В. Мануйленко по группе закрепленных за нею десяти коров улучшенной красно-немецкой породы надела в прошлом году молока по 32 центнера от коровы.

Доярка Ф. С. Петракова из колхоза им. Чапаева, Барабинского района, получила по группе обслуживаемых ею коров 36,52 центнера молока в среднем от каждой коровы.

Телятница М. Е. Шурпита из колхоза "Путь к социализму", Чистозерского района, за 6 лет вырастила 896 телят.

СТФ колхоза имени Буденного, Кулинского района, за 1938 год от 28 свиноматок получила и сохранила 558 поросят — в среднем 19,8 деловых поросят на свиноматку, а свинарка этого колхоза М. Л. Гладченко в прошлом году вырастила в среднем на матку 25 поросят.

Чабан колхоза "Авангард", Гурьевского района, В. Ф. Кунцеев вырастил на каждые 100 маток 143 ягненка, добился настрига шерсти по 3,4 килограмма на овцу. Чабан Д. Н. Жуков из колхоза "Сибирский гигант", Тогучинского района, на 100 овцематок вырастил 230 ягнят, получил настриг шерсти 3,94 килограмма с одной головы. Е. И. Панченко, чабан колхоза "Красный яр", Кожевниковского района, на сто овцематок получила 256 ягнят.

Племенная конеферма колхоза "Красная Славинка", Коченевского района (зав. фермой т. Андреев), получила на 100 конематок 84 жеребенка. Доходность от конефермы за прошлый год составила 139 тысяч рублей.

Конюх Н. Ф. Артемьев из колхоза имени Кирова, Калыванского района, вырастил от 21 конематки 21 жеребенка.

Но надо сказать, что в целом наша область имеет еще чрезвычайно низкие показатели по животноводству. Удой на фуржную корову в 1938 г. составлял 12,5 цнт. молока. Недопустимо высок отход молодняка. До сего времени не ликвидированы заразные болезни скота. Это указывает, что настоящей большой борьбы за сохранение молодняка еще не проводится.

Качественное улучшение животноводства требует обеспечения его высококачественным племенным материалом не только за счет вывоза из других районов Союза, но и за счет развития собственных племенных ферм. Между тем количество племенных ферм в области не удовлетворяет запросов колхозов в обеспечении ценными племенными производителями.

Кормовая база является наиболее узким местом в области и серьезно отстает от требований нашего социалистического животноводства.

Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов, зоотехники, ветеринарные и научные работники!

XVIII съезд ВКП(б) поставил огромную задачу — в кратчайший срок вывести социалистическое животноводство из еще отсталой отрасли сельского хозяйства, как говорил товарищ Сталин, в одну из передовых отраслей, сделать его высокопродуктивным.

Опыт 1938 года показал, что во время полевых работ внимание к животноводству ослабляется, чем создается зачастую напряженное положение с подготовкой к зимовке, ухудшаются уход и кормление скота. Необходимо правильно сочетать работу в полеводстве с животноводством, ликвидировать имеющуюся вредную антигосударственную практику очредности работ.

Успешное развитие животноводства немыслимо без создания прочной кормовой базы. Расширяйте кормовую базу, вводите правильные травопольные, прифермские и лугопастбищные севообороты с тем, чтобы полностью обеспечить скот сеном, силосом хорошего качества, корнеплодами и концентратами. Улучшайте луга и пастбища.

Надо ликвидировать весенний и осенний недокорм скота. Обеспечить своевременную заготовку и подвоз кормов к фермам. До последнего времени процесс уборки грубых и сочных кормов не механизирован. МТС не участвуют в работе по кормодобыванию. Мы требуем от работников земельных органов и особенно от МТС включить в планы механизацию уборки кормов в 1939 году, используя для этого широкорядные тракторные сеялоксики и грабли, тракторные волокушки, применение соломокопнителей, стогометателей и др.

Большинство животноводческих построек не отвечают требованиям растущего культурного животноводства. В массе своей имеющиеся постройки примитивные и необорудованные. Совещание стахановцев ставит задачу перед земельными органами, руководителями колхозов и совхозов — обеспечить в ближайшие годы строительство стандартных помещений с учетом количественного и качественного роста скота. Нужно со стройкой экономией использовать отпущенные государством для этой цели средства и материалы, и в первую очередь использовать ресурсы местных стройматериалов.

В целях облегчения труда и повышения его производительности мы должны механизировать основные процессы работ в животноводстве — такие, как силосование, вывозка навоза, подвозка и раздача кормов, подготовка кормов (размол, дробление ямых, резка корнеплодов), подача воды в скотные дворы и т. д.

Текущесть среди работников колхозных ферм, обезличка в работе и слабая дисциплина являются одним из основных препятствий в деле успешного поднятия животноводства. Мы должны правильно организовать труд, закрепить постоянные животноводческие кадры, ликвидировать обезличку в уходе за скотом, поднять дисциплину труда, повысить роль и ответственность заведующих ферм.

В нашу область завезено большое количество импортных ценных производителей — быков, баранов и хряков. Эти производители используются еще крайне недостаточно, нагрузка на них маточного поголовья очень низкая. Для того, чтобы охватить метизацией, обобществленное поголовье лучшими производителями, необходимо широко использовать метод искусственного осеменения. Создать все необходимые условия для бесперебойной работы пунктов искусственного осеменения. Не допускать яловости скота, ликвидировать практикующую

(Предолжение см. на 2-й странице).

Обращение областного совещания передовиков и специалистов социалистического животноводства

Ко всем работникам животноводства, ко всем колхозникам и рабочим совхозов Новосибирской области

(ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТРАНИЦЕ)

ся еще вольную случку скота.

Отсутствие четкой и правильной кумерации животных, учета продуктивности и случки является большим тормозом в племенной работе. Необходимо в кратчайший срок организовать зоотехнический и племенной учет на фермах.

Настили самые ответственные дни — массовые отелы, спорсы, окоты, выжеребка и случка скота. Это время является решающим для роста головоярката в колхозных, совхозных фермах. Мы призываем всех работников животноводства повести решительную борьбу за сохранение молодняка и хорошее его выращивание.

Применяйте такие новейшие достижения наших лучших стахановцев и передовой науки, как обильные нормы молозива, овсяный кисель, сенной настой, ацидофильное молоко.

В целях наиболее резкого повышения уюта организуйте массовый развод коров, применяйте сытое кормление не только с новотела, но и в сухостойный период, помня, что правильное кормление стельных коров обеспечить получение крепкого и здорового приплода и повысить последующий убой. Внедряйте четырехкратное доение, четырехкратное кормление и поение.

Мы, стахановцы и передовики животноводства, собравшиеся на областное совещание, включаемся в социалистическое соревнование имени XVIII съезда Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и берем на себя обязательства: получить в 1939 году убой от каждой фуражной коровы по 30 центнеров молока, сохранить весь приплод телят и получить среднесуточный привес до 6-месячного возраста не менее 800 граммов на голову. Вырастить в среднем на свиноматку старше 9 месяцев не менее 20 порослят или получить 850 килограммов свинопродукции на каждую свиноматку. Получить деловой выход ягнят к отбивке на каждые 100 маток не менее 140 голов, а от метисов с романовской породой — 170 ягнят; получить настриг шерсти от метисов с тонкорунными баранами в среднем 3,5 килограмма на голову; получить на каждые 10 коров маток не менее 10 жеребят.

Мы призываем всех работников животноводства нашей области развернуть широкое социалистическое соревнование.

Учтите 130.

Двадцать летка посту главы советского государства

Двадцать лет тому назад, 30 марта 1919 года, после смерти независимого Я. М. Свердлова, на ответственный пост председателя Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета был избран тов. Михаил Иванович Калинин. Выступая в защиту этой кандидатуры, Владимир Ильич Ленин говорил о тов. Калинине:

«Это товарищ, за которым около двадцати лет партийной работы; сам он крестьянин Тверской губернии, имеющий тесную связь с крестьянским хозяйством и постоянно обновляющий и освежающий эту связь. Петроградские рабочие сумели убедиться, что он обладает умением подходить к широким слоям трудящихся масс, когда у них нет партийной подготовки. Когда пропагандисты и агитаторы не могли подойти к ним по-товарищески и умело, тогда тов. Калинину удавалось разрешить эту задачу. В настоящий момент все это особенно важно»

добраться выхода ягнят к отбивке на 100 маток не менее 130 ягнят и настрига шерсти по метисам в среднем по 2,8 килограмма; на каждые 100 коров и нетелей вырастить не менее 95 телят;

получить и вырастить на каждые 10 конематок не менее 9 жеребят.

Усилим заботу о коне, хорошо подготовим лошадей к предстоящим полевым работам, вырастим крепких коней для колхозов и нашей славной Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Улучшим работу по птицеводству, пчеловодству, кролиководству и звереводству.

Мы призываем всех работников животноводства по-большевистски готовиться к Всесоюзной сельскохозяйственной выставке — грандиозному смотру побед социалистического сельского хозяйства. Превратим 1939 год в год нового подъема массового стахановского движения. Отдельных рекордов стахановцев передадим к стахановским бригадам, фермам, колхозам, совхозам.

Мы, передовики, стахановцы животноводства, заявляем, что весь свой опыт, все свои знания передадим колхозам нашей области и тем самым будем множить ряды стахановцев социалистического животноводства. Добьемся, чтобы и по животноводству наша Новосибирская область стала передовой областью великой социалистической революции.

Да здравствует великая партия Ленина—Сталина! Да здравствуют стахановцы социалистического животноводства!

Да здравствует наш вождь, друг и учитель великий Сталин!

По поручению областного совещания передовиков и специалистов животноводства президиум совещания. Из газеты «Советская Сибирь» за 27 марта 1939 г.



(Ленин, том XXIV, стр. 189).

М. И. Калинин — один из виднейших организаторов и строителей коммунистической партии. Сын крестьянина, сам петербургский рабочий, М. И. Калинин, с юношеских лет посвятил себя революционной большевистской работе, высоко несет славное знамя пар-

тии Ленина — Сталина. Он смело поддерживает всякое начинание, направленное на укрепление моих наций родины; он беспощаден к врагам народа — троцкистско-бухаринским шпионам, доверсантам и вредителям.

Народ оказал доверие Михаилу Ивановичу, избрав его двадцать лет тому назад председателем ВЦИК, а затем и председателем ЦИК СССР. Это же доверие народа продемонстрировало и в прошлом году, когда Михаил Иванович на первой сессии Верховного Совета СССР был избран Председателем Президиума Верховного Совета СССР.

В день славного юбилея тов. Калинина народы Советского Союза поздравляют своего руководителя и желают ему еще долгие, долгие годы здравствовать и бороться за дальнейшее укрепление моих наций родины, за победу коммунизма.

Н. Силин.

ВЫПОЛНИМ ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРВИТЕЛЬСТВА, ЛИКВИДИРУЕМ НЕГРАМОТНОСТЬ РАБОЧИХ К 1 МАЯ,

К 1-му мая ликвидирую неграмотность

На ферме ликвидатором я работаю с 16 марта. Помещение для занятий дали красный уголок. Я принял его грязным и неуютным. Первым делом я занялась оборудованием помещения. Произвела по белку, украсила картиками, плакатами. Сейчас тепло и уютно, мои учащиеся занимаются в чистом помещении. Учащихся у меня 10 человек, я знаю в каких условиях они живут и сдружилась с ними крепко. Я занимаюсь с 12

до 4 часов дня. На уроке тихо.

Пишу на доске, все следят внимательно, прочитываю им сначала сама написанное, потом каждого учащегося заставляю прочитать с доски, это им лучше запоминается.

Читать приучаю сразу по сладам, правда им трудно приходится, но они лучше и быстрее научатся читать.

Для малограмматных я беру в библиотеке книги с крупным шрифтом, я с интересом читаю

а для неграмотных я читаю сама. Я отдаю все свое знание, какое я взяла из школы и книг. Конечно, я еще не достаточно хорошо работаю, но в будущем скором повышу темпы работы.

Я даю комсомольское обязательство к первому мая выпустить лучших учащихся из неграмотных в малограмматные, а из малограмматных в грамотные.

Ликвидатор
Шанько Анна.

Мои обязательства

Я ликвидатор Дроздов А. С. работаю ликвидатором на 2-й полеводческой бригаде беру на себя обязательства:

1. Ликвидировать неграмотность и малограмматность среди рабочих не позднее 1 мая;

2) охватить 100 процентным посещением ликбеза;

3) не иметь ни одного срыва занятий;

4) ежедневно давать сводки в рабочем и

политотдел о ходе ликбеза;

5) заключить договора среди учащихся;

6) 29 апреля произвести выпуск с оценкой не ниже как на хорошо.

Вызываю на соцсоревнование ликвидатора фермы № 2 Долженко.

Ликвидатор
Дроздов.

Вызов

Я молограмматная Алешина Ф. вызываю на соревнование Леонову М. последующим пунктом:

- 1) быть внимательной к урокам;
- 2) выполнять домашние задания;
- 3) не делать прогулов и опозданий;

Алешина.

**
Я Леонова вызывая принимаю полностью и вызываю на соревнование Кривцову Е.

Леонова М.